

信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2014年12月10日 星期三
(甲午年十月十九 十一月初一至)

第8419期 今日12版



信阳日报法人微博 信阳日报微信公众账号 掌上信阳微信公众账号

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

除店老酒 强势登陆 敬请期待

河南除店老酒股份有限公司 财富热线: 0377-67915888/777

多元投入 提升品位

浉河区发展文化事业惠民

本报讯(谢 莹)近年来,浉河区不断加大文化服务体系建设的力度,通过春风化雨、润物无声的文化熏陶和教育,提升城市品位,支撑经济社会发展。

加大政府投入,建设了一批文化设施项目。该区建成了新闻中心、图书馆、文化馆、文化中心,开播了浉河电视,创办了《信阳文学》、《浉河时报》,重修了千佛塔,再造了龟山亭、琵琶台,新建了音乐厅与舞蹈排练厅,区财政每年还拿出资金120万元对音乐厅、

舞蹈排练厅实行免费开放。该区还规划建设明朝著名武将冯国璋,与明朝大文学家何景明墓园形成一文一武历史文化景点,并成功申报了南山嘴文化遗址修复项目。

注重多元投入,建设了一批基层文化基础设施。该区采取政府投一点、村委出一点、社会捐一点的投入方式,建成乡镇综合文化站8个、农家书屋122家,将价值200多万元的图书、电脑、娱乐设施充实到村;建成社区文化活动中心6个、街道文化活

动室13个;建成信息资源共享工程县级支中心1个、村级服务点157个;建立了农村电影放映站,组建放映队5个。同时,加大民间资金投入力度,重点打造了信阳书画院和何家安美术馆等书画文化产业和文新“三园”等文化旅游产业。

强化多方合作,建设了一批基层文化队伍。该区加强基层文化队伍建设,组建白翎乐园、舞蹈队、锣鼓队等业余文艺团体15个,培训各类文艺骨干500多名。区文化部

门开展的送科技、送文艺、送歌舞、送戏曲“四下乡”活动实现常态化,满足了城乡基层群众的精神文化需求。全区业余文艺团体积极开展各种演出活动,年演出场次在500场以上。

如今,“大美浉河广场舞”、“舞台艺术送农民”、“电影送农民”等活动在让群众感受到文化愉悦的同时,也密切了党委、政府和群众的联系,更在潜移默化中激励着茶乡儿女传承创新、继往开来。

平桥区全面开展文明旅游活动

本报讯(胡长坤)为全力推进文明河南建设,积极培育和践行社会主义核心价值观,今年以来,平桥区多措并举广泛开展文明旅游活动,全面提升平桥区旅游文明程度,提高公民道德素质,塑造讲文明、重礼仪、诚信友爱、热情好客、井然有序的旅游环境。

开展行业文明礼仪教育活动。该区加强景区、旅行社、旅游饭店等旅游场所从业人员文明旅游知识学习,增强从业人员文明意识;组织开展行业服务技能大赛,让行业人员得到学习、展示、实践、宣传文明礼仪的机会;开展“文明旅行社、文明旅游饭店、文明景区、文明导游员”评比活动。

开展提升公民文明旅游素质行动。该区开展“文明行动,从我做起”签名活动,让市民共同做出承诺,自觉践行文明旅游理念;深入宣传“文明旅游,你我同行”的重大意义,呼吁全区市民在文明旅游的

同时注重环境保护;开展文明出行宣传活动,充分利用出游旺季,积极做好《中国公民出国(境)旅游文明行为指南》、《中国公民国内旅游文明行为公约》等主题宣传活动,开展“旅游不文明行为”和“提升旅游素质建议”征集活动,使文明旅游意识深入人心。

开展旅游市场综合整治活动。该区加强建设,完善旅游咨询服务中心,为旅客提升快捷、方便、优质服务;增设规范文明旅游公益广告,营造良好旅游环境;依据《旅游法》开展旅游市场违法行为整治活动,着力抓好对欺客、宰客和虚假旅游广告的治理工作,提升旅游服务质量,规范旅游市场秩序,优化旅游发展环境。

开展行风评议活动。该区通过设置意见箱、网络互动平台等方式,广泛听取群众特别是服务对象的意见,接受群众监督,认真整改存在的问题,以实际行动取信于民。

简明新闻

全市产业集聚区建设总体向好

本报讯(记者 胡瑜珊)今年,全市产业集聚区建设总体向好。1月至10月,全市产业集聚区“四上”企业个数723个,其中工业446个;共实现工业主营业务收入962.3亿元,占全市规模以上工业主营业务收入的75.5%;完成固定资产投资663.8亿元,增速24.3%,总量占全市固定资产投资的58.7%,增速较全市固定资产投资增速高4.7个百分点;从业人员267750人。

罗山县大力推进精准扶贫

本报讯(韩 勇)今年以来,罗山县因地制宜,大力推进精准扶贫。该县通过争取上级资金、整合部门资金、发动群众自筹资金等方式,筹集资金2560余万元,在13个村实施扶贫开发整村推进工程;整合搬迁扶贫项目资金146.4万元,对高店乡中心村31户125人实施搬迁扶贫;实施科技扶贫,帮助贫困户发展茶叶、蔬菜、养殖等项目,帮扶贫困户130户,组织技术培训1050次;组织102个县直单位、3个省级单位及13个市级单位对111个贫困村进行定点帮扶,每年帮贫困村培育1个致富项目、办2件以上的实事。

潢川县成立“水利系统困难职工救助基金”

本报讯(张俊辉 蔡 丽)近日,5名身患重病、家庭生活困难的职工获得了潢川县“水利系统困难职工救助基金”的帮扶。该基金是潢川县水利局以救助困难职工为目的而建立的公益基金。基金来源于上级奖励本单位的奖金、本系统内各单位的爱心捐助、企业及个人的爱心捐助以及本系统内工会经费,目前已筹集资金8万元。该局制定了困难职工帮扶救助工作管理办法,对基金来源、救助范围、救助条件、救助程序、救助标准等作出明确规定,并定期公示基金的收支情况,接受社会监督。

淮滨县粮食系统为职工排忧解难

本报讯(王亚平 裴 升)淮滨县粮食系统每年有几十名职工退休。有的职工因为工作单位调换较多,或其他原因,一时找不到原始档案和资料;有的因工龄有误差,造成不能如期办理退休手续。为此,淮滨县粮食局党委高度重视,组织人员一是积极帮助寻找档案资料;二是实事求是向上级主管部门和职能部门反映,加强沟通协调;三是积极调查取证,给职工一个比较满意的答复。今年以来,该局共为20多名职工更正工龄、查找档案资料,及时办理了退休手续。



产品定位为宾馆、酒店、茶馆、KTV等商务家具的“德克家具”,是信阳国际家居产业小镇中建设速度较快的项目之一。该项目采取边建设边生产的形式,目前首批工人培训已完成,外墙粉刷、厂区道路修建、车间装修、生产设备安装等正全面展开。该项目计划12月18日开工试生产。图为工人正在装修生产车间。 本报记者 方慧玲 摄

看报习惯不能丢

□徐曙光

近日,笔者到一家企业办事,看到厂长办公桌上堆着一大沓报纸,笔者随手翻了一下,都是近期的几种报纸。厂长见状笑了笑说:“哪有时间看报纸啊!”

此事让我联想到,现今只要是企业或部门科局级以上干部都会拥有几份报刊,按理说,看报看报,是领导干部增长见识、提高自身素

质的重要一课。然而,有的企业领导天天忙于会桌、泡在酒桌上,一提起看报,他们总会以一个个忙字为借口,在常人看来,他们似乎很忙,忙得连报纸都来不及看,但到底忙什么,只有他们自己心里最清楚。

而笔者认识一位企业的党委书记,他有一个雷打不动的习惯,即使再忙,每天都要抽出半个小时至一个小时的时间看报,从报刊上吸取营养。他常说:“人民日报、工

人日报、经济日报等报刊,对我们做好实际工作有很好的指导意义。”这位书记不仅坚持每天看报,而且百忙之中还抽出时间为各类报刊撰写文章,收获颇丰。

由此可见,作为一名企业领导应该把看报看报作为自己的必修课,这样不仅能够不断提高自身素质,而且还可以从报刊上及时看到政声民意,然后有针对性地开展工作,更好地为广大职工服务。



建设文明河南 汇聚发展正能量

吴先恩:不死就要干革命



吴先恩是久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,人民解放军优秀的军事、后勤指挥员。

吴先恩,1907年8月30日出生,河南省新县人。8岁时给地主放牛,12岁出门学艺,13岁回家劳动养家糊口。

1926年夏季的一天下午,吴先恩正在田里薅秧草,突然听到背后有人喊:“老二,今年的谷长得不错吧!”吴先恩回头一看是吴焕先,就回答说:“今年可以打二三十担谷,交完租自己可以落一半,可是把去年、前年两年荒年欠的十四五担租谷一还,再把借谷利息一加,是一粒也落不到。”吴焕先说:“老二,有办法,今年的租子不交或者少交,来个二五减租行不行?去年欠的债也不还。”吴先恩问:“这样行吗?”“你不要怕,有人支持,有人帮忙。再说穷人多,你不交,他也不交,大家都不交,富人有什么办法,现在就看你们愿不愿意站在多数穷人一边。”吴焕先说。自此,吴先恩积极参加农民运动,开展抗租抗捐斗



大别山革命风范 大别山干部学院 信阳日报社 联合

贵编:李海俊 审稿:刘翔 组稿:江夏

深入学习贯彻十八届四中全会精神

十八届四中全会精神宣讲报告会在光山举行

本报讯(潘信海 李 玲)12月8日,全市学习贯彻党的十八届四中全会精神宣讲报告会(光山专场)举行。市委宣讲团第三组组长、市教育局党组书记、局长齐城作了专题辅导报告,来自光山县各单位的党员干部代表近400人聆听了报告。

报告会上,齐城以翔实的数据、真实的感受、生动的事例,从全面深化改革的中国进入法治新时代、中国和西方法律文化与法治模式的比较、法治中国的历史进程和基本特征、全面推进依法治国的愿景和措施、加快形成依法治教的新局面等五个方面对依法治国进行了深刻的讲解。报告观点深刻、内容丰富,既有深入浅出的理论阐述,又有广征博引的案例分析,更有实践层面的对策思考,对深入、完整、系统地领会四中全会精神,有力、有序、有效地推进法治建设具有指导性意义。

报告会后,大家纷纷表示,学习好、宣传好、贯彻好、落实好十八届四中全会精神,是当前和今后一个时期的一项重大政治任务,将围绕“真学真懂、真信真用、真抓真改”,坚持学以致用、学用结合,以党的十八届四中全会精神为动力,以积极向上的精神面貌推动工作开展。

认真领会全会精神 扎实推进高校工作

市委宣讲团深入信阳农林学院宣讲四中全会精神

本报讯(见习记者 黄 宁)“把依法治国作为中央全会的主题,这在党的历史上是第一次,符合时代发展要求,顺应党心民心,十分必要、非常及时,对于法治中国建设具有重要的里程碑意义。”12月9日下午,市委宣讲团第五组宣讲员的精彩宣讲吸引了信阳农林学院的广大师生。

我市成立学习贯彻党的十八届四中全会精神宣讲团以来,全市上下迅速掀起了学习全会精神的热潮。宣讲团深入各县区,市管各管理区、开发区和部分大中专院校开展集中宣讲活动。宣讲以依法治国为重点内容,系统阐述

了我国在全面建成小康社会的决胜阶段,在全面深化改革进入攻坚期和深水区时,法治建设对于助推全面深化改革,实现中华民族伟大复兴中国梦的重要性。宣讲还结合我市实际,突出强调了“学习全会精神、认真贯彻落实”的积极意义。

两个半小时的宣讲掌声不断,也让信阳农林学院的师生受益匪浅。“今天的报告深入浅出,让我们更加深入地了解了法治的重要性,也让我们对‘法治兴则国家兴,法治衰则国家乱’这句话有了更加深刻的认识。作为高校教育工作者,我们要把学习全会精神贯彻到教学活动中,言传身教,给学生树立良好的榜样。”信阳农林学院团委书记的一席话吐露了在座教职工的心声。

“当代大学生应该以高度的社会责任感,把法治精神融入到日常的学习、生活和今后的工作中去。不仅要做到知法懂法守法,培养法律的思维方式,更要积极传播法治国家、和谐社会、文明个人的精神,将正能量传递给更多的同学,为建设和谐美好校园贡献自己的力量。”在谈到听取宣讲报告的感受时,信阳农林学院学生会的一名干部如是说。



12月8日上午,息县尹湾无公害蔬菜种植基地,农民们忙得不亦乐乎。今年该基地种植的近千亩萝卜喜获丰收,平均亩产8000多斤,既丰富了市民的菜篮子,又增加了农民的收入。图为息县尹湾村农民正在拔自家地里的白萝卜。

罗 强 摄